



哈登(左)将在季后赛迎来与威少(右)的兄弟对决。资料片 lo photo供图

扯不断前缘旧梦 说不尽恩怨情仇

NBA季后赛确定6组对决,其中的故事真不少

冯子涵 报道

湖人VS森林狼 明尼阿波利斯的羁绊

1947年,NBL联赛(美国国家篮球联盟)中的底特律宝石队,把主场迁到明尼苏达州最大的城市明尼阿波利斯,并正式更名为明尼阿波利斯湖人队。直至1960年,球队搬迁至洛杉矶,才成了如今的洛杉矶湖人队。

1987年,明尼阿波利斯又诞生了一支新球队,在选名大赛上,这支队伍最终被命名为“森林狼”。1989-1990赛季,森林狼作为NBA两步扩张计划的一部分,正式成为联盟一员。

两支都和明州有着紧密联系的球队,如今将为了一个晋级名额捉对厮杀。

湖人排名西部第三,森林狼在西部第六,别看排名上差距挺大,但实际上两队仅相差了1个胜场。双方常规赛交手四次,也各自取得两场胜利。因此这轮系列赛,无疑是一次势均力敌的强强对话,狭路相逢勇者胜,两队晋级之路注定都不会轻松。

东契奇的湖人季后赛首秀,将是最大的看点。这位本赛季中期来到洛杉矶的超级巨星,表现总体稳定而出色。他和当家球星詹姆斯的搭档,将是湖人在本轮系列赛的最大底牌。

值得一提的是,东契奇很可能连续第二年在季后赛中,给森林狼制造巨大的麻烦。上赛季西部决赛,还在独行侠的他率队以

大比分4:1“绅士横扫”森林狼。尤其是在G2中,东契奇面对高大的戈贝尔命中制胜三分,令人印象深刻。

森林狼也有实力超群的青年才俊带队,那就是爱德华兹。毫无疑问,湖人会对他“重点照顾”,因此这轮系列赛也是对“华子”成色的再次检验。曾经和他做过两年队友的湖人前锋范德比尔特就说道:“爱德华兹能够迅速进入状态,所以我们不能给他任何轻松得分的机会。”

掘金VS快船 威少哈登迎兄弟对决

2020年西部半决赛,伦纳德与保罗·乔治组建的“银河战舰”,“陨落”在掘金的手中。随后多年快船起起落落,始终没有机会完成复仇。掘金则不同,他们的征程可以说是一路风光,以约基奇、穆雷、戈登为首的团队,在2022-2023赛季还获得了总冠军。

风水轮流转,截至常规赛结束,持续做减法的掘金状态非常不稳定,球队老板还解雇了主帅马龙和总经理布斯,助教大卫·阿德尔曼临时代替主帅职位。但好在约基奇输出依旧稳定,帮助掘金拼下西部第四的席位。

伦纳德的归来,则是快船的一大喜讯。上赛季缺阵34场的他

逐渐发威,更是在本赛季常规赛最后15场每场得分上20分。

而这组对决更为热点的话题,在于威少和哈登的“兄弟对决”。

这对曾经的雷霆“双子星”,在俄克拉荷马结下了深厚的友谊。随后两人在火箭重逢,打造了“双MVP”组合;上赛季,哥俩儿又在快船并肩作战,赛季结束后,威少被送到了掘金,哈登则继续留在洛杉矶。

又一年过去,威少和哈登在季后赛各为其主,努力冲击自己生涯首冠。本赛季的威少,颇有“老树发新芽”的意思:两分球命中率和有效命中率创下生涯新高;右底角三分命中率48.2%,能排到联盟第七。哈登时隔四年,再一次拿到了周最佳球员,常规赛场均能贡献22.8分。

这轮系列赛,兄弟俩势必都会拿出最好的状态来交手,这正是对对方最大的尊重。

火箭VS勇士 时隔六年季后赛又见

刚从季后赛附加赛成功突围的勇士,将以西部第七的身份,对阵西部第二的火箭。这也是两队时隔六年,再次在季后赛相遇。

勇士与火箭上一次在季后赛中交锋是2018-2019赛季西部半

“火勇大战”故事中重要的一章。

雄鹿VS步行者 还会有“下克上”好戏吗

和“火勇大战”类似,东部也有恩怨局,那就是雄鹿和步行者之间的系列赛。

上赛季季后赛首轮,东部第六的步行者“下克上”,以大比分4:2“下克上”战胜东部第三的雄鹿晋级。本赛季两队又是在首轮相遇,只是名次靠前、拥有主场优势的换成了步行者。

虽然排名在后,但雄鹿仍然有不少人看好,因为上赛季首轮关键场次,“希腊怪兽”字母哥受伤未打,才“帮助”步行者晋级。本赛季常规赛,健康的字母哥火力拉满,带领雄鹿拿下了两队4次交手中的3场。

就个人能力而言,字母哥极有可能再度打出统治级别的表现。波蒂斯虽然缺席了不少比赛,但复出后依然表现抢眼,新援小波特也非常给力,他们都是助力字母哥和雄鹿与对手顽强抗衡的重要因素。不过,二当家利拉德因深静脉血栓归期未定,将成为雄鹿在本轮系列赛的一个隐患。

有意思的是,一旦雄鹿取得了大比分领先优势,反而让外界会为他们捏把汗:毕竟,球队主帅里弗斯被调侃为“人类被逆转之精华”。在他的执教生涯里,季后赛12次被逆转,10次输掉抢七大战,系列赛3:2领先7次被翻盘。本轮系列赛,面对步行者的里弗斯,能不能为自己正名?